Republica de Mocambique
Ministério da Educagio e Desenvolvimento Humano

Instituto Nacional de Exames, Certificacio e Equivaléncias

Exame de Geografia 1* Epoca
90 Minutos

~ Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
- Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

. Que designacio se di ao nimero de habitantes por quilémetro quadrado?
‘ A Densidade habitacional C Populagio absoluta
-B-Densidade populacional D Populag@o activa

2. Qual das opcdes abaixo constitui defini¢io de migracdes intracontinentais?
& A Movimentos que se realizam entre continentes separados por oceanos
~B-Movimentos que se realizam no interior do mesmo continente
C Sao as que se processam de um continente para outro
D Sao as que se processam de um pais para outro

3. A maior parte dos movimentos migratorios é resultado de uma opg¢do dos individuos, tendo como
objectivo a procura de melhores condigoes de vida.
A que causas das migracdes o texto se refere?
—~A—Econdémicas B Etnicas C Naturais D Politicas
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4. Qual a varidavel demografica que oferece maior seguranc¢a na verificacio do nivel de
desenvolvimento dos paises?

- A-Esperanga média de vida C Taxa de natalidade
w,.,., B Taxa de mortalidade D Saldo migratério
f 5. Qual o ano que apresenta um saldo migratério negativo?
Ano Imigrantes Emigrantes
. A 1975 9045 7010

B 1980 120343 101345

= 1990 140435 180529
D 2005 190555 171224
6. O periodo fértil da mulher vai dos...
~A=15 aos 49 anos. D 15 aos 45 anos. C 20 aos 45 anos. D 20 aos 49 anos.

Na Europa Ocidental, as taxas de mortalidade (bruta) entram em decréscimo, que se acentua a
~ partir de meados do século XIX.

que periodo de evolucio da populagio a frase se refere?

'Explosdo demogréfica C Politica demografica

Regime demogréfico “P-Revolugio demografica
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re-se ao indice... :
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a redugdo da fecundidade e, por consequéncia, da taxa de natalidade, a partir dos principios

ke A Baby-Boom C Explosdo demografica
B Baby-Crash D Revolugdo demografica
10 Que tipo de paises passaram a ter maior contribui¢iio para o crescimento demografico

. mundial, sobretudo a partir do fim da IT Guerra Mundial?
: A Desenvolvidos =B~Em desenvolvimento C Industrializados D Mediterraneos
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12 Quais as implicagdes socioeconémicas da Revolugiio Agricola do Neolitico?
. -A-A populagiio passou a crescer lentamente C Surgimento de excedentes de produgao
B A populagio passou a ter uma vida nomada D Surgimento de crises de fome

Umas transformam as folhas em picos para evitar ou reduzir a evaporagdo, tem raizes com dezenas
de metros para captarem a dagua a grandes profundidades; revestem de uma camada cerosa para
3&5:. a evaporagao.
A que tipo de plantas se refere o texto?

A Hidrofilas B Higrofilas ~E-Mesofilas D Xerofilas

EE n__o dreas do globo ainda se pratica a agricultura itinerante?
Africa Central, América Latina e nas montanhas da Asia de Sueste
- América Latina, América do Norte ¢ Australia

Europa do Sul, América do Norte ¢ Asia Oriental

Montanhas da Asia de Sueste, Europa mediterranea ¢ Africa

a satisfagdo das necessidades alimentares de quem a pratica e do seu agregado.
( ﬁnzo_:::.u se refere o texto?
~De subsisténcia C Itinerante D Tradicional

_:h‘ tura moderna?
, drenagem ¢ irrigagio € Irrigagio, drenagem, pratica de policultura
. 2 U moom_aom, queimadas, pratica da monocul




ra que deu inicio a agricultura de plantagio?
—B~Café C Om:m-aa-mnmomn D Tabaco

| ;..EE de agricultura se refere o texto?
De plantag@o B De sequeiro —C- Moderna

C Queimadas descontroladas
D Rota¢do de culturas

Quais os maiores criadores de gado bovino do mundo?
A China, Brasil, México C Etiopia, Brasil, Espanha
B Espanha, EUA, México P india, EUA, Brasil

Qual o factor que permitiu que Inglaterra fosse pioneira da Revolucio Industrial?
~ —A=Abundancia de matérias-primas ¢ mao-de-obra
B Dificuldades de transporte da mao-de-obra
C Existéncia de uma burguesia inactiva
D Matérias-primas escassas e poucos mercados

Introdugdo de sistemas mecanizados trabalhando segundo programas controlados pelo homem.
A que fenomeno se refere a frase?
A Automagio “B- Automatizacao C Tecnologia de ponta D Trabalho em cadeia

Qual o factor que influencia a localizacio da industria de calcado?
A Capital B Maio-de-obra C Mercado D Transporte

Qual das seguintes industrias exige pessoal altamente qualificado?
- A Metalomecanica, eléctrica € Electronuclear, acronautica
B Cimento, pasta para papel D Siderurgia, metalurgia

rata-se de indiistrias que fornecem materiais destinados a fins produtivos. Englobam as que

produzem bens destinados a outras indistrias (matérias-primas, energia, maquinas, ferramentas,

c.) e as que fabricam material para outras actividades econdmicas.

C Extractivas
D Transformadoras
as industrias ligeiras?
eis, calgado C Aeroespacial, refinagdo de petroleo
D Siderurgia, acrondutica

~“D-Nigéria

C China, :a_m Zﬁm:w
D Inglaterra, —E?.mmvm%




C Metalomecénicas e calgado
-D-Refinarias petroliferas, siderurgias

o Eon:o....»nn» que atraem volumes considerdveis de turistas?
i C Creta, Maldivas, Seicheles
-D- Seicheles, Mauricias, Maldivas
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os de riqueza, aumento da mendicidade, criminalidade, prostitui¢do uso de drogas e perda
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C Silvicultura D Turismo

B XVIII C XIX P-XX

B A XVIT
E caracterizado por uma maior durabilidade do material circundante e menor impacto ambiental.
A que tipo de transporte se refere o texto?

A Aéreo B-Ferroviario C Maritimo D Rodoviario

Qual o tipo de transporte que permite um atendimento porta-a-porta?
A Aéreo B Ferroviario C Maritimo D Rodovidrio

Qual das opg¢des abaixo apresenta uma das vantagens do transporte aéreo?
_A_Auséncia de itinerarios totalmente fixos C Fraco consumo de combustivel
B Custo de transporte muito baixo D Grande capacidade de carga
E o lugar sobre o qual a cidade se edificou, ou seja, a localizagdo exacta do espago primitivamente
construido.

O que define a frase acima?
A Espago urbano B Populagdo urbana € Sitio urbano D Situagdo urbana

Obna surgiram as primeiras cidades?

> América do Norte B Europa Ocidental ~ C Mediterraneo D Mesopotiamia
@E-_ a fungiio da cidade de Hong Kong?
Administrativa -B-Comercial C Cultural D Industrial

._nu expressdes abaixo 8.5::: ao_..:mnwe da taxa de urbanizacio?

.$mo=. da populagdo que trabalha nas cidades
M»maB da populagdo que vive em centros urbanos
tre a populagdo urbana e populagdo rural
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